

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2019年12月15日 星期日 今日8版
农历己亥年十一月二十

仙诺德葡萄酒
SIANNODEL
澳洲原瓶进口
品鉴热线: 0513-68815555

中共如皋市委主办

如皋市融媒体中心(传媒集团)承办

新闻热线: 0513-87658897

电子版: rgdt.cprugao.cn

图文投稿邮箱: rgrbyw@163.com

□本报责编: 陈景霞

以需求为导向,优化供给,提高匹配度,让老年人获享更加幸福的晚年生活——

我市情注养老谱写“夕阳红”新曲

“整洁的环境,巧妙的布局,隔老远都能听到老人爽朗的笑声。有的围坐在棋牌桌边,边打牌边聊天;有的在乒乓球桌那儿切磋球技,周围还有不少观战的老人不停地拍手叫好……整个‘照护之家’热闹不已,老人们各得其乐。”最近,走进丁堰镇长寿星朝阳长者照护之家的人,经常可以看到这样幸福的一幕。

养老事业是我市持续深入推进的一项惠民工程。根据区域老年人生活的特点和老年人需求的不断变化,我市持续创新突破,不断优化丰富养老服务内容,满足不同对象的养老需求。

养老进入信息时代

做饭喂食、理发、指甲修剪、洗脚擦身子……这些生活中的细小琐事,我市广大老年人不出家门,就可以享受到专人提供的贴心服务。

信息化时代的来临促进了养老事业发展的变化。我市借助现代通信技术,大力发展智慧养老服务,专门打造如皋市居家智慧养老服务中心,在

各镇(区、街道)设立养老服务站,配备36名全职线上管理人员、89名线下兼职助老员,通过政府购买服务的形式,为全市60周岁以上低保重残、80周岁以上分散五保、建国前农村老党员、95周岁以上高龄老人、70周岁以上空巢独居失能半失能老人、无子女或90周岁以上的失能重点优抚对象、70周岁以上的失能计生特别扶助对象以及失能或半失能南通市级以上劳模等八大类特殊老年人,提供助餐、助浴、助洁、助安、助急、助行、助医、助乐、助学等“九助”居家上门服务。截至目前,已服务老人113651人,服务工单数128358单,服务总时长368961.5小时,满意率均达100%。

打通农村养老“最后一公里”

随着深度老龄化社会的到来,如何打通农村健康养老“最后一公里”、做好农村社会养老大文章,成为新时代养老事业发展的必答题。

2018年以来,我市以丁堰镇为

样板,积极探索、整合资源、创新实践,形成以机构为支撑、社区为平台、居家为基础,机构养老公建民营机制、社区养老连锁运营机制、居家养老多元并举机制,机构养老建设标准化、社区养老运营项目化、居家养老服务精准化的农村社会养老新模式,让农村老人尤其是高龄老人率先享受到一流的养老服务。

“日间托管照料、午休餐饮、家政服务、医疗护理,文化娱乐、学习教育、体育健身、精神慰藉和法律咨询等……”全方位的服务,使辖区内老人既不需离开家,生活又能得到很好的照顾。目前,贴近农村实际的村(社区)居家养老服务站、嵌入式养老的连锁化运营已经在丁堰镇等镇(区、街道)陆续推开。

“居家医养”呵护老年人健康

健康的体魄是老年人生活的基石,老年人群体对医疗服务需求比较大。我市针对老年人晚年生活的特点及不同对象,鼓励养老服务领域立体

化开展医养融合工作。

吴窑镇福康老年人日间照料中心以“一碗汤距离”的工作思路为指引,为独居、空巢、高龄长者为主体的老人提供文化娱乐、学习教育、体育健身、精神关爱助餐日托等居家上门服务,同时重点做好“医”方面的工作,为居家服务对象提供全面的、连续的、有效的、及时的和个性化医疗保健服务和照顾,为居家老年人提供自理、介护、介助一体化的居住设施和服务,使老年人在健康状况和自理能力变化时,依然可以在熟悉的环境中继续居住,并获得与身体状况相对应的照料服务。目前,吴窑镇以福康养老服务中心为依托、各村(社区)居家养老服务站为基础的农村基层“居家医养”福康模式初步形成,实现了医疗卫生和养老服务的优势互补,满足了老年人养老的多样化和个性化需求,惠及周边老年人。

□融媒体记者顾忠兵
通讯员贾爱锋

扫黑除恶专项斗争 领导小组办公室(扩大)会议召开

本报讯(融媒体记者张颖)为深入贯彻落实中央、省和南通市各项部署要求,扎实做好中央扫黑除恶专项斗争17督导组“回头看”反馈意见整改落实,13日,我市召开扫黑除恶专项斗争领导小组办公室(扩大)会议。市委常委、政法委书记缪小华参加会议。

会议传达了中央督导组“回头看”相关精神,各镇(区、街道)汇报了各自扫黑除恶专项斗争工作推进情况。

会上,缪小华指出,要提升思想认识,准确把握专项斗争的新形势、新要求和新定位,切实以问题整改落实昂扬斗争精神。当前,专项斗争正处于爬坡攻坚的深水区,形势复杂,任务艰巨,时间紧迫,各镇(区、街

道)、各部门要聚焦深挖整治,在线索核查、依法办案、“打伞破网”、专项整治和行业治理等方面持续发力,切实以问题整改成果提升斗争质效,促进本地本部门专项斗争全面均衡、扎实推进。他强调,抓好“回头看”反馈意见整改落实是各级党委政府和有关部门义不容辞的重要政治责任,要强化组织领导,压实领导责任,加强督导检查,突出总结谋划,注重考核奖惩,切实以问题整改推动工作落地见效。目前,扫黑除恶专项斗争已进入关键阶段,各镇(区、街道)、各部门要继续发扬务实进取、连续作战的精神,进一步坚定信心决心,纵深推进扫黑除恶专项斗争,为建设平安如皋、不断增强人民群众的安全感获得感幸福感作出新的更大贡献。

东陈镇深入学习贯彻 党的十九届四中全会精神

本报讯(融媒体记者徐成)为深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,引导全镇广大党员干部群众迅速统一思想和行动,13日,东陈镇举行学习贯彻党的十九届四中全会精神南通市委宣讲团报告会。南通市委宣讲团成员,我市市委宣传部长、新闻中心主任、社科联主席陈建军作专题辅导报告。

陈建军以“新时代的‘中国之治’”为题,从四中全会的基本情况和重大意义,坚定中国特色社会主义制度自信,《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务,贯彻落实好全

会精神四个方面对党的十九届四中全会精神进行了解读。报告通过结合实际工作中的典型案例,用深入浅出、通俗易懂的语言,强调了我国国家制度和治理体系的显著优势,对深刻理解和坚持中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化具有重要的指导意义。与会人员听后纷纷表示,将对标全会精神,把学习宣传贯彻全会精神与工作实践结合起来,坚持学以致用,统筹推进各项重点工作,全力冲刺全年目标任务,确保全会精神在东陈落地生根。

机关党建“书记项目”开展评审

10家单位项目获评优秀

本报讯(融媒体记者乔青)13日,2019年度市级机关优秀“书记项目”评审会举行。会上,评审小组对22个市级机关党组织的“书记项目”进行集中讨论与评审。最终,10家单位的“书记项目”获评优秀项目。

据了解,展评活动开展以来,市级机关工作委员会共收到56份申报材料,经过初评产生22个优秀候选项目。类型上,有队伍建设,如市自然资源局的“筑梦自然党旗红”主题活动;有组织建设,如市税务局的

“‘和合’兴税‘五心’增辉”项目;有作风建设,如市住建局的“锻造住建系统党建效能核”项目;也有机制建设,如市公安局的“坚持实绩积分 激励担当作为 致力建设人民满意的实干实战警队”项目。

“开展‘书记项目’展评活动,是为了推动市级机关全面从严治党向纵深发展,强化书记抓基层党建工作第一责任人责任,切实解决当前党建工作中的一些热点难点问题。”市级机关工作委员会相关负责人表示。



灌区建设: 高效节水 为民服务

详见→A2



如皋港华东整车分拨中心位于如皋现代综合物流园内,由如皋集团投资建设,项目新建12.9万平方米商品汽车中转中心,满载后可一次性停放6000辆商品车,年周转量超过20万辆。据了解,该项目是北汽现代设在华东地区唯一的整车分拨中心。

□融媒体记者邱宇

市财政局非税电子化 管理水平再提升

本报讯(通讯员陶明建 融媒体记者丁宏波)今年以来,市财政局深入推动非税收入收缴电子化改革,灵活运用“互联网+政务服务”模式,持续创新非税电子化管理水平进一步提升。

规范非税执收行为。结合财政票据改版,从9月1日起陆续停用手工票据,全面使用电脑票据。

组织开展财政非税票据全面清理,从源头上防止违规使用财政非税票据。拓宽票据管理范围。加强机关事业单位食堂收费票据管理,制定《关于进一步规范机关事业单位(含学校)食堂财政票据管理的意见》,规范票据领用和缴存行为。完善非税收缴方式。在2018年非税收缴对接江苏省统一公共支付平台全面上线的基础上,拓宽

收缴渠道,增加收缴方式,除原采取的银联、支付宝等方式外,今年8月起增加启用微信支付缴款方式,实现了非税缴款线上线下有机融合,最大程度让企业和群众“少跑腿”,让信息“多跑路”。下一步,市财政局将稳步推进财政电子票据,实现政府非税收入全流程业务无纸化、缴款办理便捷化和数据服务标准化。

本报讯(通讯员高康 钱进 融媒体记者吴青青)11日,我市连申线搬经服务区应急物资储备库开工建设。据了解,由市政府投资180万元建设的这座应急物资储备库共200平方米,将配备70万元应急物资,重点配备防污染类、应急救援类、消防类等应急物资,以应对船舶污染事故和各类水上突发险情。

我市境内航道总里程455.12公里,其中等级航道213.11公里(含连申线三

我市水上服务区 应急物资储备库开工建设

级航道40.87公里),通江口门4个,繁忙的水上运输有力地促进了地方经济的发展。然而,我市内河水情复杂,航道水位受引淡排咸、农田灌溉等因素影响变化较大,航道等级、桥梁通航能力与船舶流量和大型化趋势不相匹配,致船舶触碰、搁浅、碰撞、堵航等水上突发险情时有发生,仅2019年就救助遇险船舶21次,挽回经济损失680多万元。其中,数次成功救助运小麦、大米等粮食的遇险船

舶,数次及时处置水域污染险情。我市内河水上应急救援任务繁重,责任重大,但全市仅有一座位于南部的焦港海事所应急物资储备库,明显存在应急物资储备库分布格局不完善、应急物资配备不足等问题。根据《南通市防治船舶及其有关作业活动污染内河水域环境应急能力建设规划(2018—2020年)》的要求和应急处置的需要,市政府决定拨付专项经费完善内河水上应急处置体系建设。